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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6º Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): Márcia Alves Catalunha Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
PET VOLUME 1 
QUESTÃO 1   Observe a campanha publicitária abaixo e responda: 
 

 
Observe a frase “Mais saúde, carinho e proteção”.- As vírgulas foram usadas com que 
finalidade neste caso? 
 
(  ) Marcar as pausas e as inflexões da voz na leitura 
(  ) enumerar os verbos 
(  ) Marcar a fala do locutor 
(  ) listar os adjetivos da frase 
 
PET VOLUME 2 
QUESTÃO 2    
 
DOCUMENTO DE MATUTO * 
Luiz Gonzaga 
 
Sol escaldante 
A terra seca 
E a sede de lascá 
Sem ter jeito prá vivê 
Com dez fío prá criá 
Foi por isso seu moço 



Que eu saí em busca 
De outro lugar 
E com lágrimas nos óio 
Eu deixei meu torrão natá 
 
Eu vim procurar trabalho 
Não foi riqueza que eu vim buscar 
Peço a Deus vida e saúde 
Prá família pudê sustentá 
Seu moço o documento 
Que eu tenho pra mostrá 
São essas mão calejada 
E a vontade de trabaiá. 
https://www.youtube.com/watch?v=VoKet7j5jec 
 
Qual o tipo de trabalho do personagem principal? 
(  ) Trabalhador rural do sertão do Brasil 
(  ) Agricultor em busca de melhores condições de vida 
(  ) Trabalhador braçal em busca de melhoria para o nordeste 
 
PET VOLUME 3 
 
QUESTÃO 3   
 
Marque um X para as características do gênero fotorreportagem. 
( ) É um gênero textual que tem grande carga informativa e/ou narrativa. 
( ) Conta com um texto longo e faz uso da imagem como apenas uma ilustração do texto. 
( ) Traz um texto objetivo que serve como guia para que o leitor compreenda as fotografias. 
 
QUESTÃO 4  
 

 



 
 
a) A linguagem utilizada nas respostas de Larissa Manoela foi, predominantemente: 
 
(A) formal. (B) informal. (C) culta. (D) profissional. 
 
QUESTÃO 5  
 

 
 
A estrutura escolhida para apresentar as informações nos dois textos foi a de: 
 
(A) parágrafos. (B) versos. (C) listas. (D) estrofes. 
 
PET VOLUME 4 
QUESTÃO 6 
 

 



Onde circula esse tipo de texto? 
(  )  Nas redes hospitalares e nas secretarias de saúde 
(  )  Nas redes sociais 
(  )  Em folhetos e cartazes 
(  ) em revistas de medicina 
 
QUESTÃO 7 
 
Observando a imagem acima responda:                  
 Qual o slogan do texto? 
(  ) Tosse por mais de três semanas é sinal de alerta! 
(  ) A secretaria municipal de saúde também orienta 
(  ) Procure uma unidade de saúde mais próxima de você a tuberculose tem cura quando 
tratada corretamente!!! 
(  ) Os exames de tratamentos são gratuitos 
 
QUESTÃO 8 
 

 
Qual o objetivo desse cartaz? 
(  ) Alertar ao pedestre quanto as punições de um motorista alcoolizado, 
(  ) Alertar para que o motorista não dirija após beber e suas punições 
(  ) Sugerir responsabilidade ao motorista antes de beber 
(  ) Alertar sobre o destino dos motoristas bêbados 
 
QUESTÃO 9 
 
Que tipo de linguagem foi usada no texto? 
(  ) Apelativa 
(  ) Emotiva 
(  ) Poética 
(  ) Metalinguística 
QUESTÃO 10 
 
Quais são os órgãos responsáveis por essa campanha? 
(  ) DETRAM ,e segurança militar 
(  ) Segurança publica e os motoristas 
(  ) Emergência 191, policia rodoviária e o ministério da justiça 
(  ) POLICIA FEDERAL E MINISTÉRIO PÚBLICO 
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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6º ano Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): Valéria Gonçalves Lopes Loubach Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 
QUESTÃO 01 - A soma entre 2654 e 23 é? 
A) 2631 
B) 2677 
C) 2670 
D) 2884 
 
QUESTÃO 02 - A subtração entre 92 e 44 é? 
A) 52 
B) 136 
C) 48 
D) 50 

 
QUESTÃO 03 - A subtração entre 98,12 e 25,10 é? 
A) 73,02 
B) 103,12 
C) 98,10 
D) 70,12 



QUESTÃO 04 - Identifique o sólido que é composto por duas fases triangulares e três faces 
retangulares. 
A) Cubo 
B) Retângulo 
C) Prisma triangular 
D) Quadrado 
 
QUESTÃO 05 - O cubo, ou hexaedro, contém: 
A) 8 vértices, 12 arestas e  6 faces. 
B) 10 vértices, 12 arestas e 8 faces. 
C) 10 vértices, 12 arestas e 12 faces.  
D) 8 vértices, 6 arestas e 6 faces. 
 
QUESTÃO 06 - A pirâmide de base quadrada possui: 
A) 5 vértices, 5 arestas e 8 faces. 
B) 5 vértices, 8 arestas e 5 faces. 
C) 5 vértices, 5 arestas e 5 faces. 
D) 8 vértices, 8 arestas e 5 faces. 
 
QUESTÃO 07 - Em relação ao número dos lados dos polígonos: Triângulo, Pentágono e 
Heptágono, qual é a sequência correta? 
A) 3 lados, 4 lados e 5 lados. 
B) 5 lados, 6 lados e 7 lados. 
C) 3 lados, 5 lados e 7 lados. 
D) 4 lados, 6 lados e 8 lados. 
 
QUESTÃO 08 - Quantos graus corresponde 1/4 de uma volta? 
A) 45º 
B) 90º 
C) 100º 
D) 120º 
 
QUESTÃO 09  - O ângulo de 90º é chamado de? 
A) Ângulo agudo 
B) Ângulo reto? 
C) Ângulo razo 
D) Um giro 
 
QUESTÃO 10 - Classifique as afirmativas como verdadeira o falsa. 
I) Todo número par é múltiplo de dois.       
II) Todo número ímpar é múltiplo de 3.          
III) Todo número múltiplo de 6 é múltiplo de 2 e 3 também. 
A) VVV 
B) B) VVF 
C) C) VFV 
D) D) FFV 

 
 
 
 
 

Leia cada questão com atenção. 
Boa prova. 
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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6º ano  Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): Silvana Alves Muniz de Souza Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 
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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 
HIATÓRIA  

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6° Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): Elisama A.R.S. Ferreira Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 
 
QUESTÃO 1 – História é a ciência que estuda: 
a) Estuda os acontecimentos presentes para prever o futuro da humanidade. 
b) Ciência que investiga o desenvolvimento das sociedades humanas ao longo do tempo. 
c) Estuda os acidentes históricos e geográficos do planeta Terra. 
d) Estuda os acontecimentos do futuro para entender o presente. 
 

 
QUESTÃO 2 – Sobre as fontes históricas e o trabalho do Historiador, considere os trechos a 
seguir.                       
I - Analisa e interpreta os acontecimentos históricos por meio dos registros deixados pelos 
homens.                                                                                                   
II - É um trabalho de investigação;                                          
III - As fontes orais: entrevistas, os relatos, os contos, as lendas, etc. não são considerados 
válidos como fontes históricas.                                   



IV - Podemos dizer que fontes históricas são registros ou vestígios deixados pelo homem ao 
longo da História da humanidade.                                                                                                             
Os itens corretos são:        
a) I, II, III e IV.   
b) Somente I e II. 
c) Somente a III. 
d) Somente a I, II, IV.      
 
 
QUESTÃO 3 - Assinale a alternativa que explica o que é a Teoria do Criacionismo. 
a) Teoria que os seres humanos vieram de um planeta distante e após ficarem muitos anos em 

órbita chegaram a terra 
b) De acordo com esta teoria, o homem foi criado por Deus e nasceu pronto. 
c) Princípio de que o homem é o resultado de um lento processo de alterações (mudanças). 
d) De acordo com os Pataxós, na terra havia apenas a fauna e flora, até que umas gotas caíram 

do céu e surgiram os índios.  
 
 
 
QUESTÃO 4 – Em oposição ao criacionismo, a _______________ ________________ parte do 
princípio de que o homem é o resultado de um lento processo de alterações (mudanças). Essa 
teoria foi proposta por Darwin e Wallace. Assinale a alternativa correta: 
a) Teoria da personalidade 
b) Teoria do evolucionismo 
c) Teoria do absolutismo 
d) Teoria do crescimento 
 
 
QUESTÃO 5 – Quais os principais povos da Antiguidade que habitaram a região da 
Mesopotâmia? 
a) Egípcios, gregos, romanos e hunos. 
b) Visigodos, burgúndios, ostrogodos e vândalos. 
c) Sumérios, acádios, babilônicos, assírios, caldeus 
d) Hebreus, hititas e egípcios. 
 
 
QUESTÃO 6 – Como se chamava a escrita da Mesopotâmia? 
a) Caligrafia 
b) Nahuatl 
c) Bhrami 
d) Cuneiforme 
 
 
QUESTÃO 7 – Qual fator geográfico possibilitou o desenvolvimento da civilização egípcia na 
antiguidade?  
a) A presença do deserto do Saara, que favoreceu o estabelecimento de aldeias na região. 
b) A existência dos rios Tigres e Eufrates, que serviam para pesca, agricultura 
c) A existência do rio Nilo possibilitou a prática da agricultura em suas margens, a pesca e o 

uso de suas águas para diversas finalidades. 
d) A ausência de divisão social, o que facilitava a vida de todos, inclusive no campo e na 

cidade. 
 
 



 
QUESTÃO 8 – As civilizações pré-colombianas que se destacaram foram:   
a) Astecas, incas e maias 
b) Botocudos, Pataxós, tupis; 
c) Guaranis, astecas, Tapuias; 
d) Tupiniquins, Aimoré, Maias.                                                                                                            
 

 
QUESTÃO 9 – O infográfico abaixo mostra detalhes de como era a vida de alguns povos 
indígenas que viveram no litoral brasileiro antes da chegada dos portugueses. O que o 
infográfico representa:     

        
a) Sambaquis. 
b) Sabinada 
c) Sabatina 
d) Tambaqui                                                                                                 
 

 
QUESTÃO 10 – A história da Grécia antiga está dividida em 4 períodos que se estende do 
século XX ao século IV a.C.. São eles: 
a) Greco-romano, dórico, homérico, clássico 
b) Dórico, ateniense, clássico e helenístico 
c) Greco-romano, pré-homérico, clássico e helenístico 
d) Pré-homérico, homérico, arcaico e clássico e helenístico. 
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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6° Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): KÁSSIA KINBERLLY CIRILO GONÇALVES Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 

 QUESTÃO 01 Com relação à formação dos solos,assinale a alternativa correta: 

a) O solo se forma a partir do processo de decomposição da rocha de origem. 

b) O solo é formado a partir de processos internos do planeta Terra, como o movimento das 
placas tectônicas. 

c) O solo do planeta Terra formou-se há milhares de anos a partir do acúmulo de sedimentos 
que caíram no planeta Terra com meteoros. 

d) O solo é exclusivamente uma consequência da ação humana sobre o espaço. 
 

QUESTÃO 02 Os principais elementos que atuam na formação do solo são: 

a) Apenas elementos da natureza (clima, relevo, água e seres vivos), pois as atividades 
humanas não exercem nenhuma influência na formação do solo. 



b) O tectonismo é o elemento mais importante para a formação dos solos, pois a 
movimentação das placas tectônicas gera a decomposição da rocha em grande escala. 

c) Os principais elementos que interagem entre si na formação do solo são o tempo, clima, 
relevo, água e seres vivos. O ser humano, todavia, não tem nenhuma influência nesse 
processo. 

d) Os principais elementos que interagem entre si na formação do solo são o tempo, clima, 
relevo, água e os seres vivos, inclusive o ser humano. 

 

QUESTÃO 03 Sobre o perfil do solo, é correto afirmar que: 

a) O horizonte O é a camada externa do solo, que, por sua vez, é composta por material 
orgânico em estágio de decomposição. 

b) O horizonte A é a camada de acumulação, que apresenta muitos minerais e baixo acúmulo 
de material orgânico. 

c) O horizonte C é a camada que está mais perto da superfície, com uma relativa presença de 
matéria orgânica. 

d) O horizonte B é a camada formada por partes fragmentadas da rocha-mãe, muitas vezes 
com sedimentos menores nas suas partes mais altas e com saprólitos e partes de rochas em 
sua parte inferior. 

 
QUESTÃO 04 A Terra é como uma cebola: é dividida em várias camadas. Entre essas 
diferentes formas que compõem a estrutura interna do nosso planeta, qual(is) dela(s) pode(m) 
ser considerada(s) sólida(s). 

a) somente a crosta terrestre 

b) somente o manto 

c) somente o núcleo 

d) a crosta e o núcleo interno 

 

QUESTÃO 5 Sobre o núcleo da Terra, é possível afirmar que: 

I. está dividido em interno (sólido) e externo (líquido). 

II. é composto pela estrutura “sima”: silício e magnésio. 

III. apresenta temperaturas superiores a 3000ºC. 

IV. é o responsável direto pelo tectonismo terrestre. 

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s): 

a) I 

b) III 



c) II e IV 

d) I e III 

QUESTÃO 06 Em regiões da superfície terrestre onde há a presença de vulcões, é comum 
encontrar rochas oriundas da solidificação do magma em função do seu acelerado 
resfriamento. Essas rochas são as: 

a) metamórficas 

b) plutônicas 

c) ígneas extrusivas 

d) sedimentares 

QUESTÃO 07 Para combater traças e baratas, era comum colocar algumas bolinhas de 
naftalina no guarda-roupa. Com o passar do tempo, essas bolinhas diminuíam de tamanho. 
Esse fenômeno é uma mudança de estado físico chamada de: 

a)Solidificação. 
b)Condensação. 
c)Fusão. 
d)Sublimação. 
 
QUESTÃO 08 (Facimpa – MG ) Observe: 

I – Uma pedra de naftalina deixada no armário; 

II – Uma vasilha de água deixada no freezer; 

III- Uma vasilha de água deixada no fogo; 

IV – O derretimento de um pedaço de chumbo quando aquecido; 

Nesses fatos estão relacionados corretamente os seguintes fenômenos: 

a) I. Sublimação; II. Solidificação; III. Evaporação; IV. Fusão. 

b) I. Sublimação; II. Sublimação; III. Evaporação; IV. Solidificação. 

c) I. Fusão; II. Sublimação; III. Evaporação; IV. Solidificação. 

d) I. Evaporação; II. Solidificação; III. Fusão; IV. Sublimação. 

QUESTÃO 09 (UFMG) Reações químicas são fenômenos em que, necessariamente, ocorrem 
mudanças: 

a) de cor. 

b) de estado físico. 

c) de condutibilidade elétrica. 

d) na natureza das substâncias. 



 
QUESTÃO 10 (UFPE) Em quais das passagens a seguir está ocorrendo transformação 
química? 

1) “ O reflexo da luz nas águas onduladas pelos ventos lembrava-lhe os cabelos de seu 
amado”. 

2) “ A chama da vela confundia-se com o brilho nos seus olhos”. 

3) “Desolado, observava o gelo derretendo em seu copo e ironicamente comparava-o ao seu 
coração.” 

4) “Com o passar dos tempos começou a sentir-se como a velha tesoura enferrujando no 
fundo da gaveta.” 

Estão corretas apenas: 

a) 1 e 2 

b) 2 e 3 

c) 3 e 4 

d) 2 e 4 
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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6º  Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a):  Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 
QUESTÃO 01 

 
Qual a tradução dos seguintes estrangeirismos: 1. hamburger2.milkshake 3. cupcake 4. top 
model * 

  
Marcar apenas uma oval. 

 
 

QUESTÃO 02 
 

Read:(Leia) Rihanna is an: (Rihanna é uma) 

 

 
 
Marcar apenas uma oval. 

 



QUESTÃO 03 
 
A fonte de onde foi extraído o texto da questão 2 é: 

 

Marcar apenas uma oval.  
 

 
 

 
 
QUESTÃO 04 

 
Veja: 

 
 

O texto acima tem a intenção de: 
 
Marcar apenas uma oval. 
 

 
 
 



 
QUESTÃO 05 

 

Look:(Olhe) The students are studying: ( Os estudantes estão estudando.) 

 
 
Marcar apenas uma oval.  

 
 

QUESTÃO 06 
 

The colors of the New York flag are: (As cores da bandeira de New York são): 

 
Marcar apenas uma oval.  

 



 
QUESTÃO 07 

 

The text is: 
 

 

 
Marcar apenas uma oval.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
QUESTÃO 08 

 

A notícia indicada na imagem foi retirada do meio de comunicação denominado: 

 
 
Marcar apenas uma oval. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
QUESTÃO 09 

 
Quantos anos Jonathon está comemorando? 

 
 
Marcar apenas uma oval.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
QUESTÃO 10 

 
O quadro mostra nomes de atores de Holywood e o número de filmes que cada um estrelou. 
Qual forma, por extenso, representa o maior numeral do quadro?  
 
 

 
 
Marcar apenas uma oval.  
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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 
EDUCAÇÃO FÍSICA 

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6º ano 1 Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): William Vieira Carrijo Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 
1) OS ESPORTES DE MARCA PODEM SER CLASSIFICADOS EM 7 CATEGORIAS. QUAIS 
SÃO ELAS? 
 
A) Esportes aquáticos, esportes de precisão, esportes de invasão, esportes técnicos-
combinatórios, esportes de campo e taco, esportes de rede e esportes de parede. 
B) Esportes de marca, esportes aquáticos, esportes de invasão, esportes técnicos-
combinatórios, esportes de campo e taco, esportes de rede e esportes de parede. 
C) Esportes de marca, esportes de precisão, esportes aquáticos, esportes técnicos-
combinatórios, esportes de campo e taco, esportes de rede e esportes de parede. 
D) Esportes de marca, esportes de precisão, esportes de invasão, esportes técnicos-
combinatórios, esportes de campo e taco, esportes de rede e esportes de parede. 
 
2) COMO PODEMOS DEFINIR OS ESPORTES DE MARCA? 
 
A) São os esportes onde o resultado é aferido a partir do tempo, da distância ou do peso. Ex.: 
atletismo (corridas, salto em distância e levantamento de peso). 
B) São aqueles onde há um alvo específico a ser atingido, como no tiro com arco, golfe ou no 
boliche. 



C) São esportes onde o objetivo é rebater a bola a maior distância possível para conquistar 
território, como no Críquete ou Beisebol. 
D) São esportes onde a bola ou outro objeto deve ser rebatido ou lançado sobre a rede em 
direção ao campo do adversário. 
 
3) SÃO PROVAS DO ATLETISMO: 
 
A) Corridas, levantamento de peso e arco e flecha. 
B) Arco e flecha, levantamento de peso e lançamento de dardo. 
C) Corridas, levantamento de peso e lançamento de dardo. 
D) Corridas, arco e flecha e lançamento de dardo. 
 
4) ASSINALE A ALTERNATIVA QUE CONTÉM SOMENTE ESPORTES DE INVASÃO. 
 
A) Handebol, basquetebol, futebol e voleibol. 
B) Rúgbi, futsal, natação e futebol americano. 
C) Tênis de mesa, vôlei de praia, badminton e futevôlei. 
D) Basquetebol, handebol, futebol e futsal. 
 
5) OBSERVE A IMAGEM A SEGUIR: 
 

 
 

A PARTIR DA LEITURA DA IMAGEM ACIMA, QUAL A MENSAGEM PODEMOS TIRAR DELA? 
 
A) Os jogos eletrônicos são necessários para o desenvolvimento das crianças e não vicia seus 
praticantes. 
B) O excesso de jogos eletrônicos na vida das crianças pode ser prejudicial, levando entre 
outras coisas ao baixo rendimento escolar. 
C) O excesso de jogos eletrônicos na vida das crianças contribui para melhor rendimento 
escolar. 
D) Os jogos eletrônicos são proibidos para crianças menores de 10 anos de idade. 
 
6) UM DOS MAIORES PROBLEMAS PROVOCADOS PELOS JOGOS ELETRÔNICOS É O 
SEDENTARISMO. O QUE É O SEDENTARISMO E QUAIS OS PRINCIPAIS RISCOS? 
 
A) O sedentarismo é uma doença que se caracteriza por excesso de atividade física por parte 
das pessoas. Seus principais riscos são: obesidade, colesterol alto, diabetes e pressão alta. 
B) O sedentarismo é uma doença que se caracteriza pela falta de atividade física por parte das 
pessoas. Seus principais riscos são: tosse, febre e mal funcionamento do intestino. 
C) O sedentarismo é uma doença que se caracteriza pela falta de atividade física por parte das 
pessoas. Seus principais riscos são: obesidade, colesterol alto, diabetes e pressão alta. 
D) O sedentarismo é uma doença que se caracteriza pela falta de líquido e nutrientes no 
organismo das pessoas. Seus principais riscos são: obesidade, colesterol alto, diabetes e 
pressão alta. 



7) NO BOLICHE, O QUE É UM STRIKE? 
 
A) Quando o jogador, ao lançar a bola, consegue derrubar 3 pinos. 
B) Quando o jogador, ao lançar a bola, consegue derrubar 5 pinos. 
C) Quando o jogador, ao lançar a bola, consegue derrubar 7 pinos. 
D) Quando o jogador, ao lançar a bola, consegue derrubar todos os pinos. 
 
8) OBSERVE A IMAGEM A SEGUIR: 
 

 
 
A IMAGEM ACIMA RETRATA QUAL ESPORTE? 
 
A) Boliche 
B) Tiro ao alvo 
C) Bocha 
D) Bolinha de gude 
 
9) OBSERVE A IMAGEM E IDENTIFIQUE AS MODALIDADES ESPORTIVAS: 
 

 
 

A) Figura 1: Futebol / Figura 2: Futsal / Figura 3: Futebol de 5 
B) Figura 1: Futebol de 5 / Figura 2: Futebol / Figura 3: Futsal 
C) Figura 1: Futsal / Figura 2: Futebol de 5 / Figura 3: Futebol 
D) Figura 1: Futebol / Figura 2: Futebol de 5 / Figura 3: Futsal 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



10) OBSERVE AS IMAGENS A SEGUIR: 
 

 
 
AS PROVAS ACIMA CORRESPONDEM A QUAL MODALIDADE DA GINÁSTICA? 
 
A) Ginástica rítmica. 
B) Ginástica artística. 
C) Ginástica de academia. 
D) Ginástica aquática. 
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SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 - ARTE 

Valor: 10,0pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade:6º Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor (a): CIRLAYNE MARGARIDA  Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 
QUESTÃO 01 –  QUEM É O AUTOR DESSA OBRA: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



   MARQUE A OPÇÃO CERTA: 
 
     a ) Leonardo Da Vince 
 
    b) Tarsila do Amaral 
 
    c) Georges Seurat 
 
    d ) Duarte Magalhães 
 
    e) Bruno Fillipini 
 
   QUESTÃO 2  
 

   O pontilhismo surgiu na França em meados de 1880 como um movimento pós-impressionista, sendo 
uma         reação aos próprios impressionistas. Trata-se de uma técnica de pintura em que o artista faz 
desenhos e representações usando pequenos pontos ou manchas, dando ao observador um efeito 
óptico diferente da pintura convencional. Os dois principais artistas desta modalidade foram: 

 
(A)  George Seurat (1859-1891) e Paul Signac (1863- 1935). 

(B)  Leonardo da Vinci (1452-1519) e George Seurat (1859-1891) 
    (C) Paul Signac (1863-1935) e Nicolau Copérnico (1473- 1543). 
    (D) Leonardo daVinci (1452-1519) eNicolau Copérnico (1473-1543). 
 
  QUESTÃO 3  
 

      Existem tipos diferentes de desenhos, um deles é chamado de “desenho de observação” e outro      
de“desenho abstrato”. Assine a alternativa que melhor define esses dois tipos de desenho. 

 
a) O desenho de observação não se faz necessariamente observando algo: pode ser tão subjetivo como o 
desenho abstrato. 
b) O desenho de observação retrata o real a partir da observação do mundo e o desenho abstrato não tem a 
preocupação com o real, apenas. 

  c) O desenho de observação se reproduz sem olhar para o papel, se atém a observar a paisagem; o desenho      
abstrato retrata o mundo. 
   d) O desenho de observação retrata apenas os  seres humanos e nunca paisagens; e o  desenho abstrato 
nunca    retrata os seres. 

    e) A arte contemporânea promoveu uma maior  democracia nas artes, o que reflete na educação . 
 
 
    QUESTÃO 4  

    O figurino é uma das partes que compõem o   teatro.                                                                                                                                                                                                       
Assinale a alternativa que define esse importante componente do teatro. 

    a) O figurinista é responsável pelas roupas das equipes de apoio, como iluminadores e contra-regra. 
     b) O figurinista cuida, também, da produção musical que envolve a peça teatral. 

    c) Figurinista é o profissional que cria roupas e acessórios idealizados de acordo com os personagens da peça      
teatral. 

   d) O figurino não é parte imprescindível para o teatro, já que existem outras prioridades. 
    e) O teatro de bonecos é bem pouco conhecido no Brasil e também pelo público infantil. 
 
    QUESTÃO 5 

    Dançar ultrapassa o limite de executar movimentos, é também viver, expressar, refletir e produzir    
simbologias. Por isso, um ensino da dança que englobe uma visão de totalidade passa necessariamente 
por suas:  

 
a) possibilidades expressivas e técnicas. 
b) considerações amplas e vagas. 
c) funções utilitárias e formação profissional. 
d) categorias estanques e exclusivas. 

e) e) Nenhuma das alternativas estão corretas. 
 
 
 
 



    QUESTÃO 6  
 Leia sentença e complete a lacuna a seguir: A___________ é um tipo de dança clássica, embora sua 
origem tenha sido campestre. A valsa surgiu na Áustria e na Alemanha, no inicio do século XIX. 
Importante pontuar que a mesma surgiu primeiramente como uma dança, sendo posteriores as 
composições desta como música. 

 
a) Valsa 
b) Samba 
c) Forró 
d) Nenhuma das alternativas. 
e) Quadrilha 
 
QUESTÃO 7 - Arte abstrata é uma arte: 
 

a) Que tem a intenção de representar figuras geométricas. 
b) Que não pretende representar figuras ou objetos como realmente são. 
c) Seqüencial, como, por exemplo, a história em quadrinhos. 

d) Q                                                                           ue foca na representação da natureza, vista do ponto de 
vista realístico. 

e) Nenhuma das opções. 
 

 
    QUESTÃO 8 - Sobre a arte figurativa, é correto afirmar que: 

   
 

a) é uma arte que tenta representar figuras e objetos de forma realística. 
b) b) é uma arte que retrata as figuras deformadas, abandonando a realidade. 
c) c) só é representada no cinema, na pintura, mas não no desenho. 

                                                                                                                                                                                                                                         
d) não retrata a natureza, apenas figuras (objetos) e retratos. 
                             

           e) A escultura é uma forma de pintura.                                                                                                                                                                                                                                               
 

QUESTÃO 9-Escolha a alternativa que melhor define o conceito de caricatura. 
 

a) A caricatura é marcada pela harmonia e equilíbrio de traços e formas no retrato. 
b) A caricatura tem como tema principal paisagens da natureza. 
c) A caricatura é marcada pela deformação do traço e tem como foco o retrato.  
d ) A caricatura não é uma arte marcada pelo humor. 

d) Cenário, figurino, iluminação e atores. 
 
QUESTÃO 10 
Inovando os padrões estéticos de sua época, a obra de Pablo Picasso foi produzida utilizando 
características de um movimento artístico que: 
a) Dispensa a representação da realidade. 

b) Agrega elementos da publicidade em suas composições. 
c)valoriza a composição dinâmica para representar movimento. 
 

    d)busca uma composição reduzida e seus elementos primários de forma. 
    
   e)explora a sobreposição de planos geométricos e fragmentos de objetos. 
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Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6° ano 
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Professora: Sirene Amorim Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e o uso de corretivo, apenas marcar X na alternativa correta 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

                               
 

 
1) Os primeiros registros da comunicação do 

ser humano foram encontrados em: 
 

a)  (   ) Cidades 
 

b) (   ) Vulcões 
 

c) (   ) Cavernas 
 

d) (   ) Lua 

2) Princípios é um conjunto de: 
  

a) (   ) Valores 
 

b) (   ) Ética 
 

c) (   ) Conduta 
 

d) (   ) Normas

 
       
3) Qual é o livro Sagrado mais conhecido no Brasil? 
 

a) (   ) Revistas 
 

b) (   ) Livros Românticas 
 

c) (   ) Bíblia Sagrada 
 

d) (   ) Livros de Literatura 
 

 
4) No ranking de livros mais lidos no País, qual é o 
mais lido? 
 

a) (   ) Livros de Ciências 
 

b) (   ) Bíblia Sagrada 
 

c) (   ) Livros de Filosofia 
 

d) (   ) Livros de Poesia

5) A Torá é composta por 5 livros que são: 
 

a) (   ) Gênesis, Êxodo, Levítico, Números, 
Deuteronômio 

b) (   ) Gênesis, Lucas, Levítico, Números, 
Deuteronômio 

c) (   ) Gênesis, Marcos, Levítico, Salmos, 
Deuteronômio 

d) (   ) João, Lucas, Levítico, Adolfo, 
Deuteronômio 

6) Os mais antigos textos do Hinduísmo foram escritos 
entre: 

 
a) (   ) 1800 a 1700 A.C. 
b) (   ) 1500 a 1000 D.C. 
c) (   ) 1500 a 1000 A.C. 
d) (   ) 3000 a 2000 A.C. 

 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 
01 A B C D 
 02 A B C D 
03 A B C D 
04 A B C D 
05 A B C D 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 
06 A B C D 
 07 A B C D 
08 A B C D 
09 A B C D 
10 A B C D 



 
 

7) A diversidade cultural tão marcante em Minas Gerais encontra semelhanças nas manifestações: 
 

a) (   ) Acadêmicas 
b) (   ) Culturais 
c) (   ) Políticas 
d) (   ) Religiosas 

 
 

8) Festas de rua ou religiosas, são aquelas que acontecem na: 
a) (   ) Cidade e campo 
b) (   ) Cidade e Municípios 
c) (   ) Praça e campos 
d) (   ) Vila e bosques 

 
9) Qual é o segundo estado mais habitado no país, com população estimada em 20 milhões de habitantes? 

 
a) (   ) Minas Gerais 
b) (   ) São Paulo 
c) (   ) Ceará 
d) (   ) Amazonas 

 
10) Direitos Humanos são um conjunto de: 

 
a) (   ) Tristezas e alegrias 
b) (   ) Garantia e respeito 
c) (   ) Garantias e valores. 
d) (   ) Harmonia e dinheiro 
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 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 
1) OBSERVE A IMAGEM A SERGUIR: 

 
QUAL A MENSAGEM QUE A IMAGEM QUER NOS TRANSMITIR? 
 
A) Nos faz refletir que quando enfrentamos situações difíceis em nossa vida, devemos desistir 

facilmente de nossos sonhos. 
B) Nos faz refletir que eu posso ter um caminho de sucesso e ir bem longe, mas que não 

preciso sonhar. 



C) Nos faz refletir que sonhar faz parte de nossa vida e que, através dos sonhos, posso ir longe 
e batalhar para conquistar meus sonhos. 

D) Nos faz refletir que devo sonhar, mas não devo lutar e trabalhar para realizar meus sonhos. 
 
2) OBSERVE A IMAGEM ABAIXO QUE APONTA OS QUATRO PILARES DA EDUCAÇÃO. 

 
UM DOS PILARES DA EDUCAÇÃO É O "APRENDER A CONVIVER". COMO PODEMOS 
DEFINIR ESSE PILAR? 
 
A) Como obter, processar, interpretar, selecionar, sistematizar, relacionar e dar sentido às 
informações. 
B) Como mobilizar conhecimentos em ações e atitudes. 
C) Como conviver com o outro, com a diferença e o diferente, com as incertezas e mudanças. 
D) Como desenvolver a individualidade, a solidariedade, a responsabilidade social e o prazer no 
trabalho. 
 
3) OBSERVE A IMAGEM A SEGUIR: 

 
QUAL CONCLUSÃO PODEMOS TIRAR AO OBSERVAR A IMAGEM? 
 
A) Nenhuma pessoa precisa mudar para ser uma pessoa melhor. 
B) Não somos capazes de sermos o que sonhamos. 
C) Para que eu possa ser uma pessoa melhor, o mundo precisa mudar primeiro. 
D) Toda mudança exterior que desejo deve ser iniciada com a minha própria mudança. 
 
4) HABILIDADES SOCIOEMOCIONAIS DIZEM RESPEITO A COMO PENSAMOS, SENTIMOS, 
DECIDIMOS E AGIMOS, E NOS AJUDAM A APRENDER A SUPERAR OBSTÁCULOS NO 
DIA A DIA E A NÃO DESISTIR DIANTE DO PRIMEIRO PROBLEMA. DE ACORDO COM OS 
ESTUDOS REALIZADOS, NA LISTA ABAIXO, QUAIS AS CARACTERÍSTICAS PODEM SER 
CONSIDERADAS HABILIDADES SOCIOEMOCIONAIS? 
 



A) Autoestima, paciência e responsabilidade. 
B) Autoestima, nervosismo e empatia. 
C) Autonomia, criatividade e irresponsabilidade. 
D) Ética, desonestidade e confiança. 
 
5) LEIA A TIRINHA A SEGUIR: 

 
PARA MAFALDA, UM FUTURO MELHOR DEPENDE: 
 
A) Que as pessoas não se importem umas com as outras. 
B) Que as pessoas sejam mais éticas e responsáveis consigo mesmas, com os outros e com a 
natureza. 
C) Que na virada do ano, tenhamos APENAS pensamentos positivos e desejos abstratos. 
D) Que as pessoas pensem e dependam cada vez mais do dinheiro para serem felizes. 
 
6) CONSTRUIR UMA IDENTIDADE, PARA ERIKSON (1972), IMPLICA EM DEFINIR QUEM A 
PESSOA É, QUAIS SÃO SEUS VALORES E QUAIS AS DIREÇÕES QUE DESEJA SEGUIR 
PELA VIDA. QUAIS OS FATORES INFLUENCIAM NA CONSTRUÇÃO DE NOSSA 
IDENTIDADE? 
 
A) Características adquiridas da personalidade, o que os outros pensam de mim, cultura do lugar 
em que vivo e valores adquiridos ao longo da vida. 
B) Características adquiridas da personalidade, relações familiares e com outras pessoas, o que 
os outros pensam de mim e valores adquiridos ao longo da vida. 
C) Características adquiridas da personalidade, relações familiares e com outras pessoas, 
cultura do lugar em que vivo e o que os outros pensam de mim 
d) Características adquiridas da personalidade, relações familiares e com outras pessoas, 
cultura do lugar em que vivo e valores adquiridos ao longo da vida. 
 
7) VALORES SÃO OS PRINCÍPIOS QUE NORTEIAM NOSSAS VIDAS E NOS AJUDAM A 
COMPREENDER O PORQUÊ DE NOSSOS COMPORTAMENTOS. NESSE SENTIDO, QUAIS 
OS PRINCIPAIS VALORES DEVO VIVER PARA SER UMA PESSOA MELHOR? 
 
A) Ética, respeito, ganância e responsabilidade. 
B) Ética, respeito, boa educação e responsabilidade. 
C) Ética, ganância, boa educação e responsabilidade. 
D) Ética, respeito, boa educação e ganância. 
 
8) “OCUPAMOS VÁRIOS “CARGOS SOCIAIS” EM DIFERENTES GRUPOS. SOMOS: 
FILHOS, IRMÃOS, PRIMOS, NETOS, SOBRINHOS, AMIGOS, CLIENTES, ESTUDANTES, 
DONOS DE ALGO, MEMBROS DE ALGUM LUGAR...” O QUE SIGNIFICA A EXPRESSÃO 
“CIDADE NATAL”? 
 



A) Cidade onde nasci. 
B) Cidade onde pretendo morar no futuro. 
C) Cidade onde meus pais nasceram. 
D) Cidade que admiro muito por suas belezas em época de natal. 
 
9) OBSERVE A TIRINHA A SEGUIR: 

 
A PARTIR DA REFLEXÃO APRESENTADA PELA TIRINHA, QUAL O SIGNIFICADO DA 
PALAVRA "EMPATIA"? 
 
A) Ação de ignorar as pessoas, deixando que elas resolvam seus problemas sozinhas. 
B) Ação de se colocar no lugar de outra pessoa, buscando agir ou pensar da forma como ela 
pensaria ou agiria nas mesmas circunstâncias. 
C) Ação de se colocar no lugar do outro, mas não ajudar a pessoa a solucionar seus problemas. 
D) Ação de criar políticas públicas que retiram os direitos adquiridos pelos cidadãos. 
 
10) OBSERVE A IMAGEM A SEGUIR: 

 
UMA AUTOESTIMA ELEVADA É UM BOM CAMINHO PARA SER FELIZ. MARQUE A 
ALTERNATIVA QUE NÃO CORRESPONDE A UM VERDADEIRO ESPÍRITO DE AUTOESTIMA 
ELEVADA? 
 
A) "Vou desistir, pois me sinto fracassado(a)!" 
B) "Você é lindo(a) sendo você mesmo(a)!" 
C) "Ontem eu fracassei, mas hoje quero me levantar e tentar novamente!" 
D) "Cada pessoa carrega em si algo especial!" 
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 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e o uso de corretivo, apenas marcar X na alternativa correta 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 
01 A B C D 
02 A B C D 
03 A B C D 
04 A B C D 
05 A B C D 
06 A B C D 
07 A B C D 
08 A B C D 
09 A B C D 
10 A B C D 

 
QUESTÃO 01: Marque a opção que apresenta a origem correta da língua portuguesa. 
 
a) O português originou-se do latim vulgar, que foi introduzido na península Ibérica pelos conquistadores romanos. 

Damos o nome de neolatinas às línguas modernas que provêm do latim vulgar. No caso da Península Ibérica, 
podemos citar o catalão, o castelhano e o galego-português, do qual resultou a língua portuguesa. 
 

b) O português originou-se do latim vulgar, que foi introduzido na península Itálica pelos conquistadores romanos. 
Damos o nome de neolatinas às línguas modernas que provêm do latim vulgar. No caso da Península Ibérica, 
podemos citar o catalão, o castelhano e o galego-português, do qual resultou a língua portuguesa. 

 
c) O português originou-se do latim vulgar, que foi introduzido na península Balcânica pelos conquistadores 

romanos. Damos o nome de neolatinas às línguas modernas que provêm do latim vulgar. No caso da Península 
Ibérica, podemos citar o catalão, o castelhano e o galego-português, do qual resultou a língua portuguesa. 

 
d) O português originou-se do latim vulgar, que foi introduzido na península Anatoliana pelos conquistadores 

romanos. Damos o nome de neolatinas às línguas modernas que provêm do latim vulgar. No caso da Península 
Ibérica, podemos citar o catalão, o castelhano e o galego-português, do qual resultou a língua portuguesa. 

 
QUESTÃO 02: De acordo com o que estudamos sobre o gênero carta, marque a opção correta. Quem envia uma 
carta, é nomeado como: 
 
a) Escrevente 

 
b) Entregador 

 
c) Remetente 

 
d )  Destinatário 



 
QUESTÃO 03: De acordo com o que estudamos sobre o gênero carta, marque a opção correta. Quem recebe uma 
carta, é nomeado como: 
 
a) Escrevente 

 
b) Destinatário 

 
c) Entregador 

 
d)   Remetente 

 
QUESTÃO 04: Os correios, principal empresa de envios e entrega de cartas e correspondências no Brasil, foi 
fundado no Rio de Janeiro em: 
 
a) 25 de Janeiro de 1900 

 
b) 25 de Janeiro de 1663 

 
c) 02 de Março de 1663 

 
d) 25 de Dezembro de 1963 
 
QUESTÃO 05:  O substantivo é o termo da gramática que: 
 
a) Dá nome a coisas, objetos, pessoas e sentimentos. 

 
b)  Dá voz a coisas, objetos, pessoas e sentimentos. 

 
c) Específica ações. 

 
d) É a mesma coisa que verbos. 

 
QUESTÃO 06: Observe a charge: O verbo é o termo da gramática que: 
 
a) Indica ação do sujeito. 

 
b) Indica característica do sujeito. 

 
c) Diz a quantidade do sujeito. 

 
d) Menciona o sujeito. 

 
QUESTÃO 07: O seu nome completo é um: 
 
a) Substantivo comum 

 
b) Substantivo abstrato. 

 
c)    Substantivo próprio. 
  
d)    Substantivo passional. 
 
QUESTÃO 08: O adjetivo é o termo da gramática que: 
 
a) Dá nome a coisas, objetos, pessoas e sentimentos. 

 
b) Dá características aos substantivos, boas, más ou neutras. 

 
c) Específica ações. 

 
d) É a mesma coisa que verbos. 
 
QUESTÃO 09:  Qual é o significado de comunicar? 



 
a) Fazer chegar, transmitir (mensagem, informação, ordem etc.) 

 
b) Dá características aos substantivos, boas, más ou neutras. 

 
a) Específica ordens. 

 
b) É a mesma coisa que advérbios. 
 
QUESTÃO 10:  É sinônimo de doença: 
 
a) Verdade 
 
b) Amizade 

 
c) Enfermidade 

 
d) Idade 



 

 
 

E.E.“PROFESSIR JOSÉ JÓRIO” 
Rua Sebastião Calixto Barbosa, s/nº – Centro 
35277.000 – São João do Manteninha - MG 

 

SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 
 

EDUCAÇÃO PARA A CIDADANIA  

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6° Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): Elisama A.R.S. Ferreira Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 
QUESTÃO 01 – A cidadania é um conceito que possui diversos significados, em geral, 
relacionados com a participação sujeito-cidadão dentro da sociedade e a relação com seus 
direitos e deveres. Assinale a alternativa que melhor expressa a ideia de cidadania:                               
a) A maneira que o indivíduo encontra para responsabilizar o Estado por sua condição. 
b) A conjunção entre direitos e deveres políticos, civis e sociais. 
c) O direito do cidadão de agir livremente na sociedade. 
d) Uma perspectiva que toma o indivíduo como responsável apenas pela sua própria vida. 

 
 

QUESTÃO 02 – Assinale abaixo qual das alternativas está relacionado com as regras básicas 
da cidadania.   
a) Cooperar com os amigos, gritar com os mais velhos, fazer bullying com quem você não 

gosta. 
b) Pegar os materiais dos colegas sem permissão, gritar com as pessoas, agredir seu 

semelhante, etc. 



c) Ser bom com os amigos, não respeitar os pais, vandalizar repartições públicas e privadas, 
etc. 

d) Respeitar todos, ser sincero, solidário, ajudar o próximo, etc. 
 
 
QUESTÃO 03 – A coleta seletiva de lixo é de extrema importância para as empresas e para a 
população, pois além de gerar renda para catadores que sobrevivem dessa atividade, também 
gera economia para as empresas e diminui a poluição do meio ambiente.                                                                             
Observe a imagem abaixo e marque a opção correta sobre a coleta seletiva de lixo.  

 
a) AZUL: papel/papelão; VERMELHO: plástico; VERDE: vidro; AMARELO: metal; 
b) AZUL: plástico; VERMELHO: papel/papelão; VERDE: metal; AMARELO: vidro 
c) AZUL: metal; VERMELHO: vidro; VERDE: papel/papelão; AMARELO: metal; 
d) AZUL: vidro; VERMELHO: metal; VERDE: plástico; AMARELO: papel/papelão. 
 
 
QUESTÃO 04 – Sobre o desperdício de água, estão corretas as proposições a seguir, exceto: 
a) Escove os dentes, faça a barba, lave louça e roupas com a torneira fechada. 
b) Verifique se as torneiras ou as privadas apresentam algum problema de vazamento. 
c) Deixe sempre as torneiras e mangueiras apertas, até se sentir refrescado. 
d) Reaproveite a água da chuva para lavar o quintal e aguar as plantas. 
 
 
QUESTÃO 05 – O Brasil é conhecido por ser um país multiétnico. São colocados como os 
principais elementos formadores da nação brasileira. 
a) Imigrantes italianos, africanos e os imigrantes árabes. 
b) Indígenas, os portugueses e africanos. 
c) Chineses, coreanos e africanos 
d) Mexicanos, canadenses e europeus. 
 
 
QUESTÃO 06 – As bonecas Abayomi, que, na língua iorubá significa "encontro precioso" ou 
"meu presente", se tornaram objetos de oficina de artesanato em vários lugares do país. O que a 
tornou tão abrangente, no entanto, não é específico nem oficial. A história desse singelo amuleto 
faz parte da trajetória, aqui no nosso país, do povo africano escravizado.                                                                                                                                                                 
As bonecas Abayomi, significam. 



 
 
a) Uma renda extra para suas fabricantes. 
b) Nada além de bonecas. 
c) Símbolo do orgulho e consciência negra e ressaltam a importância na cultura africana. 
d) Nenhuma das alternativas acima. 
 
 
QUESTÃO 07 – A Constituição brasileira de 1988 reconheceu os direitos dos povos indígenas 
como primeiros habitantes de suas terras e estabeleceu que estas deveriam ser demarcadas. A 
demarcação de terras indígenas é uma forma de garantir a esses povos a decisão sobre a sua 
maneira de viver, o respeito aos seus hábitos e tradições. Qual a intenção da demarcação das 
terras indígenas, segundo a Constituição: 
a) É a garantia de direito de terra e da cultura indígena como primeiros moradores do Brasil. 
b) É a regulamentação de que todos nós podemos utilizar as terras indígenas. 
c) As terras demarcadas indígenas servem para a criação de gado e plantação. 
d) As terras reservadas aos índios quando encontrada ouro deverão ser repassadas para 

garimpeiros. 
 
 
QUESTÃO 08 – Como são divididos os Poderes da República? 
a) Imprensa, Judiciário e Ministério Público. 
b) Executivo, Legislativo e Judiciário. 
c) Moderador, Executivo, Legislativo e Judiciário. 
d) Nenhuma das respostas acima. 
 
 
QUESTÃO 09 – Primordialmente, as funções do executivo, são: administrar interesses do povo, 
governar segundo relevância pública, fazer serem efetivas as leis, e dividir entre os três níveis 
de governo a gestão administrativa em educação, saúde, segurança, mobilidade urbana, entre 
outras áreas. É interessante perceber que algumas atribuições serão mais destinadas a um dos 
entes da federação, seja a União, os estados ou os municípios.                                                                              
Segundo seus conhecimentos, quem faz parte do poder executivo: 
a) Secretários da saúde, educação, transporte e cultura. 
b) Vereadores, militares, juízes de paz, governadores 
c) Prefeito, escrivão, senadores, coronéis. 
d) Presidente, governadores estaduais, prefeitos. 
 
 



QUESTÃO 10 – Quais dos itens listados abaixo não faz parte de um representante dos Três 
Poderes consciente. 
a) Executar as leis já existentes e de implementar novas legislações segundo a necessidade do 

Estado e do povo. 
b) Responsável por fazer e aprovar as leis, além de fiscalizar o Poder Executivo. 
c) Responsável pela pacificação social, julgando conflitos, aplicando as leis, normas e 

costumes, de acordo com cada caso. 
d) Ser corrupto, ajudar apenas os que votaram neles, comprar votos, etc. 
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SIMULADO DE ESTUDOS ORIENTADOS REANP – PET 1 AO 
4 

Valor: 10,0pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6º  Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): CIRLAYNE MARGARIDA  Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
QUESTÃO 01 –  
 
QUESTÃO 1 - OBSERVE A TIRINHA ABAIXO: 

 
MARQUE UM X NA OPÇÃO CORRETA DE ACORDO COM A TIRINHA ACIMA: PORQUE CASCÃO PEDIU SEU 
PAI PARA CONTAR UMA HISTÓRIA? 
A) ELE GOSTA DE ANIMAIS. 
B) ELE CUIDA DE PORCOS. 
C) ELE GOSTA DE TOMAR BANHO. 
D) ELE É SUJO E NÃO GOSTA DE TOMAR BANHO. 
E) ELE NÃO GOSTA DE ANIMAIS. 

 
QUESTÃO 2  
O desmatamento pode trazer diversas conseqüências para a sociedade e ambiente, EXCETO: 

a) Aumento do processo de erosão dos solos. 
b) Modificações climáticas com elevação da temperatura. 
c) Provocar a desertificação em extensas áreas. 
d) Diminuição do processo de erosão dos solos. 
e) O desmatamento elimina de um só vez grande contingente de espécies ainda desconhecidas pela 

ciência e homogeneíza o ecossistema quando se implanta a monocultura. 
QUESTÃO 3  
 Em relação aos efeitos do desmatamento, assinale V para as proposições verdadeiras e F para as 
proposições falsas: 

1. ( ) O desmatamento pode causar intensificação do processo de desertificação em regiões de clima árido 
e semiárido. 

2. ( ) A retirada da cobertura vegetal pode provocar a extinção de espécies, que perdem o seu habitat. 
3. ( ) O aumento dos índices pluviométricos é decorrente da retirada da cobertura vegetal. 
4. ( ) O desmatamento não provoca alterações climáticas, visto que não interfere nas condições do clima 

das áreas em que a cobertura vegetal foi retirada. 
 

Assinale a alternativa correta: 
a) VFVF 
b) VVFF 
c) FVFF 
d) FVFV 
e) VFVV 

 
 
 



QUESTÃO 4 : A dengue é um grave problema de saúde pública em nosso país. Seu agente etiológico é: 
a) Por uma bactéria. 
b) Por um protozoário. 
c) Um vírus. 
d) Um mosquito. 
e) Um verme. 

 
QUESTÃO 5 - A dengue é uma doença comum em épocas quentes e chuvosas do ano, portanto, é 
importante que algumas medidas sejam tomadas durante esse período. Todas as alternativas abaixo 
indicam medidas que ajudam a barrar a reprodução do mosquito transmissor, exceto: 

a) Limpar sempre as caixas d'água. 
b) Manter sempre as caixas d'água cobertas. 
c) Trocar a água dos vasos de planta. 
d) Secar os pratos de vasos de planta. 
e) Colocar telas nas janelas. 

 
QUESTÃO 6 - Dengue é uma doença limitada a certas áreas geográficas. Essa limitação deve-se: 

a) Ao fato de a doença não ser contagiosa. 
b) À falta de combate adequado ao transmissor. 
c) À distribuição geográfica do inseto transmissor. 
d)  À inexistência do agente patogênico em regiões tropicais. 
e) À ausência de alimento para o agente patogênico em certos ambientes. 

 
QUESTÃO 7-Soler, fala que é difícil entender como as pessoas gastam tanta energia tentando superar o 
outro e com medo de serem superadas. O mais aconselhável seria unir essas energias em busca de um 
bem comum. Para escola, a sugestão do autor é trabalhar com os jogos cooperativos. Esta proposta tem 
várias características libertadoras que são muito coerentes com o trabalho indicado. Soler fala de 
algumas libertações específicas promovidas pelos jogos cooperativos, que seriam: 
 

a) Libertação das palenas, da eliminação, dos jogos individuais, para criar e da agressão física. 
b) Libertação dos jogos individuais, da eliminação, para criar e da agressão física. 
c) Liberdade para competir de forma respeitosa, sabendo valorizar o oponente que perde, eliminando as 

agressões físicas após disputa entre atletas 
d) Libertação da cooperação, da eliminação, para criar e da disputa entre atletas. 
e) Libertação da competição, eliminação, para criar, e da agressão física. 

 
QUESTÃO 8 - A adolescência é um período da vida permeado por profundas mudanças biopsicossociais, 
compreendendo a faixa etária entre 10 e 19 anos, de acordo com a Organização Mundial de Saúde. No 
tocante à temática não é correto afirmar que: 

a) cada vez mais existem dados demonstrando que o exercício, a aptidão e a atividade física estão 
relacionadas com a prevenção, com a reabilitação de doenças e com a qualidade de vida. 

b) a hipocinesia humana vem sendo mantida ou agravada pela atual era digital. Concomitantemente, os 
hábitos das pessoas também mudaram com o passar dos tempos, provocando modificações na 
qualidade de vida. 

c) a aptidão física seria a capacidade de realizar esforços físicos sem fadiga excessiva, garantindo a 
sobrevivência de pessoas em boas condições orgânicas no meio ambiente em que vivem. 

d) o próprio lazer é sedentário. Dentre esses fatos há um consenso de que a hipocinesia está relacionada a 
várias doenças crônicodegenerativas, como: acidente vascular cerebral, câncer, obesidade, 
osteoporose, diabetes, hipertensão e as cardiovasculares. 

e) o conceito que engloba a aptidão física relacionada à saúde é o de que melhores índices 
cardiorrespiratórios, de força/resistência muscular e flexibilidade e níveis adequados de gordura corporal 
estão associados com um maior risco para o desenvolvimento de doenças hipocinéticas ou 
crônicodegenerativas. 

 
QUESTÃO 9 - A quantidade de energia despendida pelo organismo, decorrente do gasto metabólico, 
gasto com atividade física ou do gasto induzido pela alimentação, é denominada de: 

a) Massa corpórea. 
b) Gasto energético. 
c) Hidratação. 
d) Força relativa. 
e) Desidratação 

 
 
 



QUESTÃO 10 - Crianças e adolescentes na Internet: a responsabilidade dos pais ou responsáveisMuito 
se discute sobre os eventuais benefícios ou malefícios às crianças e adolescentes decorrentes do uso da 
Internet. No Brasil, a preocupação justifica-se pelo número crescente de acesso desses jovens à rede 
mundial de computadores. Embora não se tenham dados estatísticos sobre o acesso dessa camada da 
população brasileira, acredita-se que eles sejam responsáveis pela maioria dos acessos à rede mundial 
de computadores. Dados recentes demonstram que mais de 20 milhões de pessoas acessam diariamente 
a Internet com os mais variados interesses e necessidades, uma vez que ela acabou se tornando a 
intermediária de relações pessoais e comerciais. Quando a Internet é utilizada para obter-se informação 
com vista a pesquisas, estudos, conversas entre amigos, notadamente, concluir-se-ia que ela é um bem. 
Mas, ainda assim, teríamos que especular sobre a fonte de informação e com quem se relacionam esses 
jovens. Seria essa fonte segura? Seria essa fonte capaz de prover informações confiáveis para contribuir 
com o processo educacional? Seriam esses relacionamentos estabelecidos com pessoas confiáveis? [...] 
Disponível em: https://meuartigo.brasilescola.uol.com.br/educacao/criancas-adolescentes-na-internet-
responsabilidade.html> Acesso em: 10 fev. 2017. 

I. O elemento articulador destacado Embora atribui ao contexto uma relação semântica de 
concessão.II. O vocábulo destacado que inicia uma oração subordinada substantiva objetiva direta. 
III. As palavras destacadas Internet, informação, pesquisas, estudos e conversas representam 
mecanismos de coesão semântica, já que exemplificam relação de hiperonímia e hiponímia. Verifica-
se que está (ão) correta(s): 

II. II. O vocábulo destacado que inicia uma oração subordinada substantiva objetiva direta. 
III. III. As palavras destacadas Internet, informação, pesquisas, estudos e conversas representam 

mecanismos de coesão semântica, já que exemplificam relação de hiperonímia e hiponímia. 
 
Verifica-se que está (ão) correta(s): 
 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) I, II e III. 



 

 
 

E.E.“PROFESSIR JOSÉ JÓRIO” 
Rua Sebastião Calixto Barbosa, s/nº – Centro 
35277.000 – São João do Manteninha - MG 

 

SIMULADO REANP – PET 1 AO 4 
LABORATÓRIO DE MATEMÁTICA 

Valor: 10,0 pts 

Pontuação: 
 

 

Aluno(a):  
 

Ano de Escolaridade: 6º Ano Data: 26/10 a 06/11/2020 

Professor(a): Márcia Nazareth Especialista: Ednilda Luiza Martins Muniz 
Instruções:  

 Colocar o nome completo no cabeçalho. 
 Usar somente caneta azul ou preta nas respostas, outra cor ou a lápis IMPEDE a revisão da 

correção. 
 Deixar todos os cálculos nas questões, mesmo sendo de múltipla escolha. 
 Não se esqueça de preencher o gabarito. Somente por ele que a correção será considerada. 
 Evite rasuras e ouso de corretivo, apenas fazer um risco sobre a palavra em questões abertas. 
 Há apenas uma opção correta em cada questão de múltipla escolha. 

 
 

GABARITO 
 

QUESTÕES ALTERNATIVAS 

01 A B C D 

02 A B C D 

03 A B C D 

04 A B C D 

05 A B C D 

06 A B C D 

07 A B C D 

08 A B C D 

09 A B C D 

10 A B C D 

 

QUESTÃO 01 - Qual é o mínimo múltiplo comum entre os números 90, 150 e 20? 
 
A) 900 
B) 90 
C) 45 
D)30 
 
QUESTÃO 02 - Uma loja de aviamentos vende prendedores de cabelo em embalagens com 
15 unidades e lacinhos em embalagens com 6 unidades cada uma. Uma pessoa que deseja 
comprar a mesma quantidade de lacinhos e de prendedores de cabelo deverá comprar 
quantas embalagens no total? 
 
A) 30 
B) 10 
C) 20 
D) 15 



QUESTÃO 03 - Dois médicos trabalham em um mesmo hospital em regime de plantão. O 
primeiro vai a esse hospital a cada 9 dias, e o segundo, a cada 5 dias. Sabendo-se que o 
último plantão em que eles trabalharam juntos foi em um domingo, o próximo dia da semana 
em que eles trabalharão juntos será? 
 
A) Domingo 
B) Segunda-Feira 
C)Terça-Feira 
D) Quarta-Feira                                                                                                
 
QUESTÃO 04 - No alto da torre de uma emissora de televisão, duas luzes “piscam” com 
frequências diferentes. A primeira “pisca” 15 vezes por minuto e a segunda “pisca” 10 vezes 
por minuto. Se num certo instante, as luzes piscam simultaneamente, após quantos segundos 
elas voltarão a “piscar simultaneamente”? 
 
A) 15 
B) 30 
C) 20 
D) 10 
 
QUESTÃO 05 - Paula comprou dois potes de sorvete, ambos com a mesma quantidade do 
produto. Um dos potes continha quantidades iguais dos sabores chocolate, creme e morango; 
e o outro, quantidades iguais dos sabores chocolate e baunilha. Então, é CORRETO afirmar 
que, nessa compra, a fração correspondente à quantidade de sorvete do sabor chocolate foi: 
 
A) 2/4 
B) 5/2 
C) 5/12 
D) 3/7 
 
QUESTÃO 06 - Duas empreiteiras farão conjuntamente a pavimentação de uma estrada, 
cada uma trabalhando a partir de uma das extremidades. Se uma delas pavimentar 2/5 da 
estrada e a outra os 81 km restantes, a extensão dessa estrada é de: 
 
A) 125 
B) 135 
C) 45 
D) 65 
 
QUESTÃO 07 - Tradicionalmente, os paulistas costumam comer pizza nos finais de semana. 
A família de João, composta por ele, sua esposa e seus filhos, comprou uma pizza tamanho 
gigante cortada em 20 pedaços iguais. Sabe-se que João comeu 3/12 e sua esposa comeu 
2/5 e sobraram N pedaços para seus filhos. O valor de N é? 
 
A) 7 
B) 11 
C) 10 
D) 15 
 
 
 
 
 



QUESTÃO 08 - Quando uma fração  é imprópria ? 
 
A) O numerador 'é menor que o denominador 
B) O denominador  é menor que o  numerador  
C) O numerador é igual ao denominador 
D) O numerador é maior que o denominador 
 
 
QUESTÃO 09 - José possui um supermercado e pretende organizar de 100 a 150 
detergentes, de três marcas distintas, na prateleira de produtos de limpeza, agrupando-os de 
12 em 12, de 15 em 15 ou de 20 em 20, mas sempre restando um. Quantos detergentes José 
tem em seu supermercado? 
 
A) 121 
B) 120 
C) 100 
D) 1 
 
QUESTÃO 10 - Fração mista apresenta da forma: 
 
A) 1 ¾ 
B) 5/2 
C) 4 
D) 1/3 


